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TORNATA DELL'I l MAGGIO 

alle convenienti riforme e di riferirne entro il primo 
semestre del 1864. » 

Quest'ordine del giorno non ha bisogno di essere ap-
poggiato, perchè è proposto dalla Commissione gene-
rale del bilancio. 

Il secondo ordine del giorno è del deputato Mol-
fino: 

« L'inchiesta per l'amministrazione della marina, e-
saminate pure le condizioni attuali, i bisogni della 
marina mercantile, tanto a vela che a vapore, ne ri-
ferirà alla Camera, indicando quelle riforme e miglio-
ramenti giudicati necessari per avviarla a quell'alto 
grado che le compete e che deve raggiungere, sia per 
la posizione geografica dell'Italia, sia per l'indole ed 
abitudini degli Italiani. 

Domando se quest'ordine del giorno è appoggiato. 
MOI /FIJÌO. Se mi permette, domando la parola per 

dare uno schiarimento. 
10 non faccio questioni di parole, io mi associo al-

l'ordine del giorno proposto dalla Commissione, e ri-
tiro il mio. 

Intanto farò una semplice osservazione. 
11 deputato Mattei ha opposto l'inconvenieaza che 

forse l'inchiesta si spinga all'esame della legge fore-
stale, a studiare il modo dello stabilimento d'una com-
pagnia transatlantica, e così pure della nuova costru-
zione di bacini di carenaggio, proposte che io indicava 
al principio della discussione. Io non risponderò, e ve-
drà il senno dei componenti la Commissione d'inchiesta 
se meglio convenga spingere le loro indagini fino alle 
questioni da ine accennate, oppure di arrestarsi ai li-
miti stabiliti dall'onorevole Mattei. 

Ripeto ch'o ritiro il mio ordine del giorno, e mi 
associo a quello presentato dalla Commissione. 

I'RESIBEXTK. Leggo l'ordine del giorno presentato 
dal deputato Bellazzi : 

« La Camera invitando il Ministero a presentaî con 
sollecitudine un progetto di legge per il quale, am-
messa l'abolizione dei bagni marittimi, questi siano 
posti temporaneamente sotto la direzione e dipendenza 
del ministro dell'interno, onde questi li assoggetti alla 
generale riforma carceraria già promessa con altro di-
segno di legge. » 

Domando se è appoggiato. 
(E appoggiato.) 
Il quarto è quello del deputato Negrotto: 
« La Camera, considerando che l'opera dei galeotti 

nei lavori che si compiono negli arsenali marittimi 
e di pochissima o nessuna convenienza economica, e che 
la loro presenza negli arsenali marittimi è contraria 
alla moralità ed alla prudenza politica, invita il mini-
stro a provvedere a che nel più breve tempo possibile 
sieno allontanati dagli arsenali di Genova e della Spe-
zia, come lo furono dagli arsenali meridionali ; invita 
pure il ministro a studiare un progetto di fonda-
zione d'un altro arsenale marittimo sulle coste adria-
tiche. » 

CUOIA, ministro perla marinai Gli onorevoli Bel-
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lazzi e Negrotto hanno proposto un ordine del giorno 
riguardante la questione dei bagni. 

Credo d'essere stato abbastanza esplicito nel rispon-
dere a questo riguardo, ma non posso accettare propo-
ste che m'impongano una cosa che non dipende da me. 
Si procede a studi su tale proposito esistendo già una 
Commissione che n'è incaricata; per ora la questione 
non essendo abbastanza studiata, e ciò non dipendendo 
da me, non posso accettare gli ordini del giorno del-
l'onorevole Bellazzi e del deputato Negrotto. 

Di più è certo che quando la marina italiana abbia 
preso un grande sviluppo si dovrà fare un altro arse-
nale di costruzione e di riparazione, ma non si può an-
cora stabilire in quale località marittima dovrà essere 
fatto; sarà nell'Italia meridionale; però non si può dire 
ancora se sia meglio farlo nell'Adriatico. E questione 
da studiare accuratamente e non da risolvere con un 
ordine del giorno; quindi respingo anche la seconda 
parte dell'o/dine del giorno dell'onorevole Negrotto. 

NEGROTTO. Ho chiesto di parlare per ritirare il mio 
ordine del giorno, prendendo però atto delle dichiara-
zioni del ministro della marina rispetto al medesimo. 
Ma mi sarà permesso,,spero, rispondere una sola pa-
rola a quanto disse l'onorevole Mattei... 

PRESIDENTE. Scusi, non si può. 
Quando la discussione è chiusa il regolamento non 

permette altro che lo svolgimento degli ordini del 
giorno ai deputati che li hanno proposti. 

Me ne duole, ma non posso darle facoltà di par-
lare. 

Dunque 1' ordine del giorno del deputato Negrotto 
è ritirato. 

Il deputato Bellazzi si acqueta alle dichiarazioni del 
ministro, o insiste nella sua proposta ? 

BEI/LAZZI . Prendo atto delle esplicite dichiarazioni 
dell'onorevole ministro della marina e la ritiro. 

PRESIDENTE. Adunque anche quest'ordine del giorno 
è ritirato. 

Il quinto è del deputato Bixio : 
« La Camera invita il ministro a presentare ciascun 

anno, unitamente al bilancio, una completa e circo-
stanziata relazione sulle condizioni della marina circa 
il materiale, approvvigionamenti, lavori, stabilimenti, 
porti, personale, istituzioni, ordinamenti, armamenti 
navali, sui progressi fatti dalla marina nell'anno pre-
cedente, sugli effetti delle misure adottate, sugli inten-
dimenti del Ministero riguardo alla riforma da adot-
tarsi per 1' anno seguente, e passa all' ordine del 
giorno. » 

Mi pare che il signor ministro 1' abbia già aecet-* 
tato. 

CUCIA, ministro per la marina. Io l'ho già accet-
tato. 

Ho detto che le basi di tutte le cose che domanda 
l'onorevole Bixio nel suo ordine del giorno veramente 
stanno già nei capitoli del bilancio, ma che non trovo 
difficoltà che questi siano riassunti ed accomapagnati 


